

CÂMARA MUNICIPAL DAS LAJES DAS FLORES



ATA N.º 25/2015

**DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA  
03 DE DEZEMBRO DE 2015**

----- Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, no edifício dos Paços do Concelho e Sala das Sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal das Lajes das Flores sob a Presidência do Senhor Luís Carlos Martins Maciel, Presidente da Câmara, estando presentes os Senhores Vereadores Paulo Alexandre Almeida dos Reis, Maria Victorina Sousa da Silveira, Alice Correia da Rocha Ramos e Carlos Alberto Dias da Silva. -----

----- Pelas nove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião, que foi secretariada pela Assistente Técnica Dora Maria de Sousa Nicolau. -----

**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA** -----

----- O Sr. Presidente informou os presentes sobre o que de mais relevante tem sido efetuado nos últimos quinze dias destacando: continuação da pintura dos tanques de água; conclusão da intervenção da Estrada do Tabuleiro; continuação das intervenções no âmbito do Regulamento “Lajes Solidária”; preparação de local para colocação de contentor escritório na zona da Pedreira nas Lajes; fim do corte e transporte de madeira da zona da Picada; continuação dos trabalhos de reparação do pavimento das estradas do Concelho; arranjos na cobertura e caleiras do Pavilhão Municipal; arranjos na zona envolvente ao pavilhão; realização da exposição alusiva ao sargaço no Museu Municipal; realização de várias atividades no âmbito da semana dos resíduos; preparação da cerimónia de encerramento das celebrações dos 500 anos a realizar no dia 13 de dezembro com o descerramento de uma placa junto à primeira igreja do concelho e cerimónia solene no Museu Municipal; organização de workshop sobre decorações natalícias no dia 11 de dezembro e uma peça de teatro infantil no dia 09 de dezembro. -----

----- A Sr.<sup>a</sup> Vereadora Alice Ramos, porta-voz dos vereadores da oposição na presente reunião, perguntou se a autarquia poderia colocar uma placa de identificação na Rua do Tabuleiro na freguesia da Fazenda. -----

----- O Sr. Presidente disse que irão tratar disso. -----

----- A Sr.<sup>a</sup> Vereadora Alice Ramos, disse terem-lhe mencionado que a Avenida Marginal da Fajã Grande não está limpa e que durante o verão no campo de campismo era um problema para limparem os baldes de lixo. -----

----- O Sr. Presidente disse que já receberam algumas queixas e que tentam em conjunto com a Junta de Freguesia da Fajã Grande manter a zona limpa mas em dias de mau tempo junta muita ramagem dos salgueiros e areia tapando algumas sargetas, mas que iria tentar perceber melhor o que se passa para tentar resolver. --

*J. P. Soares*

----- A Sr.<sup>a</sup> Vereadora Alice Ramos mencionou a situação da Sr.<sup>a</sup> Tânia Martins que tem uma menor a sua cargo sem nenhum tipo de apoio e tem de pagar uma renda elevada. Tem conhecimento que a Junta de Freguesia das Lajes tem a casa que era da Sr.<sup>a</sup> Lúcia Silva a seu cargo. Questionou se a autarquia não podia intervir junto do presidente da Junta de Freguesia para que a Sr.<sup>a</sup> Tânia Martins possa viver na referida casa visto a Câmara não ter neste momento casas disponíveis. -----

----- O Sr. Presidente disse ter conhecimento da situação da senhora em questão e teve já oportunidade de falar com o Sr. Presidente da Junta de Freguesia sobre o assunto tendo disponibilizado a ajuda da Câmara para algum tipo de intervenção necessária a realizar na casa. O Sr. Presidente da Junta disse que a casa não estava em condições de habitabilidade e que a mesma não é totalmente da Junta de Freguesia não querendo fazer obras enquanto não regularizar a situação do registo predial. Disse que poderiam falar novamente. -----

----- O Sr. Vereador Carlos Silva mencionou que poderiam reorganizar as cedências de habitações recolocando agregados familiares com mais elementos nas casas maiores. -----

----- O Sr. Presidente disse que têm estado a proceder nesse sentido, tendo já realojado algumas pessoas para melhor rentabilizar as casas existentes. -----

----- A Sr.<sup>a</sup> Vereadora Alice Ramos questionou se a Sr.<sup>a</sup> Tânia Martins tinha atingido o limite de renovações. -----

----- A Sr.<sup>a</sup> Vereadora M.<sup>a</sup> Victorina disse que a senhora em questão estava a receber o subsídio de desemprego e que posteriormente irão a colocar ao abrigo de um novo programa, o programa SEI – Suporte ao Emprego Integrado. -----

----- A Sr.<sup>a</sup> Vereadora Alice Ramos disse que mesmo a senhora estando integrada num desses programas pensa que seja o caso de a apoiar desde que haja possibilidade como já se fez em outros casos. -----

#### ORDEM DO DIA

----- Procedeu-se então à leitura da ata número vinte e quatro da reunião ordinária do dia 19 de novembro de 2015 que foi submetida a votação da qual resultou a sua aprovação por unanimidade. -----

----- Esteve presente o balancete do dia 02 de dezembro de 2015, que apresentava um saldo total de disponibilidades de duzentos e trinta e cinco mil, oitocentos e doze euros e trinta cêntimos. -----

#### PEDIDOS DE APOIO

----- Esteve presente um pedido de apoio por parte do Sr. Silvério Câmara para cedência de seis sacos de cimento para reabilitação de uma parede num prédio agrícola confinante com a Estrada Municipal do Pico. -----

----- Após analisado e discutido o pedido foi aprovado por unanimidade apoiar com seis sacos de cimento. -----

----- Esteve presente um pedido de apoio por parte de “A Jangada” Grupo de Teatro para a apresentação da peça de teatro infantil – O Mago António e a Caverna Encantada a estrear no dia 09 de dezembro no Museu Municipal das Lajes das Flores com entrada gratuita. -----

----- Após analisado e discutido o pedido foi aprovado por unanimidade apoiar com duzentos e cinquenta euros. -----

#### “LAJES SOLIDÁRIA”

----- Estiveram presentes requerimentos das senhoras Zélia Maria de Freitas Almeida, Maria Patrícia Carias Andrade e Basília Tavares Silva. -----  
----- Foram todos aprovados por unanimidade após terem sido analisados e discutidos. -----

----- **TAPADAS** -----

----- Esteve presente um requerimento por parte do Sr. António Rafael Gonçalves Gomes a solicitar a realização de cedência contratual das tapadas “Alta Mira ¾ e 1/4” (artigo 1326), “Escorregadouro” (artigos 1320, 1321, 1318, 1323), “Cadeira” (artigo 4478) e “Bugio 6/8” (artigo 1396) que tem por arrendamento a favor da Sr.ª Victória Maria Serpa Valadão Gomes. -----

----- Após analisado e discutido foi aprovado por unanimidade. -----

----- **ENTRADA NUM PRÉDIO – CONDICIONADO AO ESTACIONAMENTO** -----

----- Esteve presente um requerimento do Sr. Marco Costa a solicitar a abertura de uma entrada num prédio rústico sito no Caminho da Cruz, freguesia da Lomba. -----

----- Após analisado e discutido foi aprovado por unanimidade a abertura da entrada bem como a proibição de estacionar ao longo do referido caminho. -----

----- **LICENÇA DE RUÍDO** -----

----- Esteve presente um pedido de licença especial de ruído por parte do Clube Naval das Lajes das Flores para realização de baile no bar “O Trancador”, na freguesia das Lajes, no dia 28 de novembro das 20h às 04h da manhã. -----

----- Foi ratificado por unanimidade. -----

----- **PARA CONHECIMENTO** -----

----- Esteve presente para conhecimento o ofício da Associação Agrícola da Ilha das Flores com a apreciação sobre o plano de regeneração urbana sustentável da freguesia das Lajes das Flores. -----

----- Esteve presente para conhecimento a 13.ª alteração ao orçamento – Modificações ao Orçamento – Despesa. -----

----- Esteve presente para conhecimento a listagem de pagamentos efetuados na última quinzena. -----

----- **ENCERRAMENTO** -----

----- Não havendo outros assuntos a tratar, o Senhor Presidente, declarou encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata que foi aprovada em minuta para efeitos de execução imediata. -----

----- Eram dez horas e vinte minutos. -----

----- E eu, João Luís da Silva a redigi e subscrevi: -----

O Presidente

A Secretária